

# 山水香港 自然故事

## 凤凰卫视集团大型文化公益项目《香港自然故事》正式启动

凤凰卫视2023年度大型文化公益项目《香港自然故事》，于4月13日(周四)下午，在凤凰卫视香港总部举行启动仪式。该项目由凤凰卫视集团与世界自然基金会香港分会共同发起，凤凰卫视集团与华润集团联合出品，并得到香港特区政府的全力支持。

香港特别行政区行政长官李家超先生发来贺信，恭贺《香港自然故事》项目顺利开展。他强调，多年来，香港社会和经济迅速发展，同时也保持着丰富的生物多样性。特区政府会继续确保香港的可持续发展，保护自然生态。期望大家通过《香港自然故事》，多了解香港不同的自然风貌，更热切期待和欢迎世界各地朋友来香港，亲自感受这个亚洲国际都会的活力澎湃，享受香港自然生态的怡人景色，欣赏香港的自然故事。

华润集团董事长王祥明、紫荆文化集团总经理文宏武、凤凰卫视董事局主席兼行政总裁徐威、凤凰卫视常务行政总裁兼总编辑孙玉胜、世界自然基金会香港分会行政总裁黄碧茵以及极地博物馆基金创办人李乐诗作为主礼嘉宾出席。

香港作为时尚繁华的国际大都市闻名于世，《香港自然故

事》项目则将展示香港不为世人熟知的另一面，即丰富的自然环境与生物多样性、世界一流的生态保育水平、成功的城市可持续发展模式。该项目通过拍摄国际水准的大型电视纪录片、纪录电影和精心策划的系列活动，运用历史文化、自然科学、政治经济发展等多个领域的交融叙事，展现香港丰富的自然资源和自然美景，传递香港中西交融的独特生态文明理念，以全新视角呈现香港的竞争力和魅力。

华润集团董事长王祥明在致辞中表示，华润集团建基香港85年，“扎根香港、服务香港”是华润初心使命，作为《香港自然故事》联合出品方，希望借助国际文化传媒向世界全方位展现香港魅力。

紫荆文化集团总经理文宏武致辞时说，相信《香港自然故事》会有力增进香港的文化自信和文化认同，启发人们对自然环境的再发现、再认识。所展现的香港绿色竞争力，也将成为推动香港持续繁荣发展的澎湃动能。

凤凰卫视董事局主席兼行政总裁徐威表示，作为一家立足香港的国际传媒集团，凤凰卫视发起《香港自然故事》项目的初心，正是感恩、热爱香港。希望通过

凤凰卫视集团面向海内外的全媒体传播、全平台互动，引发国际社会更多关注，让香港自然文化的活力成为香港国际影响力的一部分。

世界自然基金会香港分会行政总裁黄碧茵介绍说，他们管理的世界级湿地米埔自然保护区，得到香港各界共同努力守护，今年是保护区成立的40周年，他们希望更多人可以关注湿地保育。同时，也期待通过共同发起《香港自然故事》呼吁大家立即行动，共同应对气候危机，扭转全球生物多样性的下降趋势。

联合国教科文组织驻华代表处代表夏泽翰也通过视频表达对项目的支持，他表示，作为世界上人口最密集的城市之一，香港拥有多元化的知识、金融和自然资源。联合国教科文组织承诺支持并与各方合作，共同追求可持续发展目标。

《香港自然故事》的核心主创们也都坐阵启动仪式现场，纪录片总导演周兵接受媒体采访时表示，希望拍摄出国际性大型自然生态类节目，从香港1亿多年前的历史讲起，从观众从未看到的角度，讲述动物、植物、人和自然关系的故事，香港不仅有高楼大厦，更有魅力非凡的自然

景观。

纪录电影发行总监张经纬表示，全世界范围内纪录片进入院线都很少，这个目标是个挑战，但他对团队有信心，相信通过好的故事，观众能找到共鸣。音乐总监陈少琪说，用音乐表现岩石、海洋、水岸、山林、田野、湿地，创意上有难度，但这个工作让他非常兴奋，因为自己一家人都是环保人士，保育理念贯穿在每天的生活旋律中，因此是从心出发在为《香港自然故事》创作音乐。

《香港自然故事》的团队正在从中国香港、中国内地、欧美等地不断进行人才资源的整合和扩充，从团队构成上来讲，就已经完成项目国际化的“一小步”。项目总策划、监制，凤凰卫视中文台副台长叶扬负责整合整支团队，她表示：鲜少人知道香港有那么多郊野面积、自然生物，香港的自然文化其实一直深深影响着香港的城市性格，希望尽绵薄之力向全世界讲述香港自然故事。

为保证权威性和专业性，《香港自然故事》项目组建了国际一流的专家顾问团队。作为专家代表致辞的李乐诗表示，要让香港人先认识香港，再把自然风格介

绍给世界，香港在自然环境保育做的很好，值得向下一代传授。

《香港自然故事》还获得多个国际组织、政府生态保育部门、民间自然保育机构的支持，出席启动仪式的嘉宾还包括香港特别行政区环境及生态局渔农自然护理署、乡郊保育办公室的代表，项目合作机构香港乐施会、香港海洋公园、赛马会气候变化博物馆、香港大学许士芬地质博物馆、香港观鸟会、香港野外动向等代表，以及教育界、文化界知名人士。

启动仪式由凤凰卫视主持人林燕玲、姜声扬主持。现场三个环绕式大屏配上立体音响效果，营造出身临其境的视觉冲击。随着大屏画面的切换，现场嘉宾从高楼大厦一秒穿越到鸟语花香的自然环境中，沉浸式感受香港的自然魅力。开场表演中，小朋友们装扮成岩石、海洋、水岸、山林、田野、湿地，稚嫩童真的演绎不仅萌化所有观众，更寓教于乐，用新颖的方式呈现出人与自然的自然故事。

《香港自然故事》带你去看从未见过的香港，陪你读懂人与自然的真谛，敬请期待!

(完)